
Občina Šiška praznuje

22. junija je bilo v Šiški na Vudnikovi cesli 27, uslanovljeno glavno po-
veljstvo slovenskih partizanskih čet. Za komandanta je bil imenovan Franc
Leskošek-Luka, njegov pomočnik je bil dr. Aleš Bcblcr, polilični komisar
Boris Kidrič, katerega pa je kmalu zamenjal Miha Marinko. Da je bilo po-
veljstvo ustanovljeno prav na Vodnikovi, ni zgolj naključje, kajti v stano-
vanju Filipa Bernarda, so se ilegalno shajali najvidnejši slovenski komunisti
že v času pred okupacijo, pravi drugi dom pa so imeli tu od aprila 1941 do
zafetka nslednjega leta, ko so llalijani aretirali Bernardovo družino.

Filip Bemard — sin železničarja i Jesenic, roj. 18%, je končal glasbene
šole in bil dirigent v raznih orkcstrih, med drugim tudi v opernem in radij-
skem.

V revolucionarno delavsko gibanje se je vkljčil v začetku 20. lel v Mari-
boru, kjer je najprej deloval v ursovih sindikatih, kasneje pa v delavsko
prosvetnih društvih ^Svoboda" v raznih krajih na Šlajerskem. I tla 1936 se
je z družino preselil v I Juhljano in tudi lu nadaljeval s svojo politično aktiv-
nostjo do svoje arelacije, 23. 2. 1942, ko so njega in njegovo družino llali-
jani aretirali. Hčer so obsodili na 30 lel strogega zapora, njega pa deportira-
li v Ilalijo, od koder je po italijanski kapitulaciji odšel v partizane. Po kon-
čani vojni je nadaljeval s glasbo in ji posvetil vse svoje življenje.

PROGRAM SLAVNOSTNE SEJE SKUPŠČINE OBČINE
LJUBLJANA—ŠIŠKA,

ki bo v četretek, dne 22. junija 1989 ob 13. uri
v sejni dvorani SkupŠčine občine Ljubljana-Šiška, trg Prekomorskih
brigad 1, Ljubljana.

Slavnostni govomik bo, tov. Miran POTRČ, predsednik skupšči-
ne SRS.

Podelili bodo plakete občine in posebna priznanja.
V kratkem kuiturnem programu bodo nastopili harmonikarji Gla-

sbene šole FRANC ŠTURM. Recital bo izvedel Ivo BAN.

Skupščina občine Ljubljana-Šiška je na 8. skupnem zasedanju zborov, dne 6. 6.
1989 sprejela sklep o podelilvi plakel občine:

ZLATI PLAKETI PREJMETA

DO LEK
— za izjemne delovne dosežke na področju gospodarstva in za uspešno vključe-

vanje v mednarodno delitev dela

VLADIMIR KOŠIR
— za življenjsko delo na področju družbenih dejavnosti, predvsem otroškega

varstva v občini

SREBRNE PLAKETE PREJMEJO ~ n ^ r *

STANISLAV BRADEŠKO
— za ustvarjalno delo in doprinos k utrjevanju družbenoekonomskega in druž-

benopolitičnega sistema v občini

PETER HOČEVAR
— za uspešno strokovno delo in doprinos k utrjevanju družbenoekonomskega

in družbenopolitičnega sistema v občini

VUKAŠIN LUTOVAC
— za dolgoletno, uspešno in prizadevno družbenopolitično delovanje in za pri-

spevek k razvijanju socialističnih samoupravnih odnosov ter delegatskega sistema v
občini

ALOJZ PAJNIČ
— za dolgoletno, izredno uspešno in vsestransko družbenopolitično delovanje v

občini

BRONASTE PLAKETE PREJMEJO:

MARKO BRICELJ
— za izredno prizadevnost in uspehe pri delu v občinskem svetu ZSS Ljubljana-

Šiška

SILVA ČRNUGELJ
— za zasluge in prispevek k razvoju knjižniearstva v občini

FRANC MASELJ
— za posebne delovne uspehe na področju organiziranja splošne Ijudske obram-

be in družbene samozaščite

FRANC MIHOVEC
— za velik prispevek k razvoju kmetijstva v občini

STANISLAV MRVIČ
— za uspešno delo in prispevek h kulturnemu razvoju občine

IVAN SABOL
— za uspešno delo in izredno prizadevnost v občinskem svelu ZS Ljubljana-

Šiška in še posebej v klubu samoupravljalcev

MILAN ŠPOLAR
— za dolgoletno uspešno in prizadevno družbenopolitično delovanje

KS SENICA
— za izredno prizadevnost in uspehe pri organiziranju kulturno-političnega živ-

Ijenja
Ob tej priliki podeljuje Skupščina občine tudi

POSEBNA PRIZNANJA

MATEJA SVET '
— za vrhunske dosežke v alpskem smučanju

VIKI GROŠELJ
— za vrhunske alpinistične dosežke

ter najboljša delavca samoupravljalca pobratenih občin Kavadarci in Kardeljevo

PROGRAM DOGAJANJ NA DAN OBČINSKEGA PRAZNl-
KA, četrtek, 22. 6. 1989 (parkirišče pred občinsko zgradbo)
I. 7.— 8. ure — igra Litostrojska godba
I. 8.—11. ure — otroci VVO rišejo po asfallu
3. 9.—12. ure — igra mladinski narodnozabavni ansambel iz Vodic
4. 10. uri — kinopredstava za otroke OŠ v Kinu Šiška
5. 11.—12. ure — nastopš otrok OŠ
6. 12.—13. ure — igra Godba milice
7. 12.30—13. ure — nastop mažoretk
8. 13. uri — slavnostna seja skupščine

120 let tabora v Vižmarjih
17. maja je minilo 120 let od kar so

zavedni Slovenci iz okolice Ljubljane
sklicali TABOR v Vižmarjih.

Ker posebne slovesnosti nismo imeli,
bi radi vsaj v tej številki Javne tribune
obudili spomin na voljo in zanos, s ka-
kršno smo se Slovenci leta 1869 pod
vladavino Avstroogrske monarhije,
zavzemali za zedinjeno Slovenijo, za
pravice slovenskega jezika, za naš na-
rodni obstoj.

Vižmarski tabor je bil v vrsti sloven-
skih laborov sedmi, pred njim so bili še
trije na Štajerskem, dva na Goriškem in
eden na Notranjskem.

Vižmarski tabor je pripravilo sloven-
sko deželno vodstvo. Na čelu podpisni-
kov vabila so bili odborniki Slovenije,

društva za brambo narodnih pravic, pr-
va med njimi Bleiweis in Costa, ki sta
bila potem tudi v vodstvu tabor, Blei-
weis kot predsednik, Costa kol njegov
namestnik. oba sta bila tudi govornika.
Razen odbornikov Slovenije ler župana
in deželnega paslanca mesfa Kranja je
bilo podpisanih na vabilu več kot 80 žu-
panov, občinskih odbornikov in drugih
uglednih domačinov iz bližnjc in bolj
oddaljene ljubljanske okolice, do Bre-
zovice in Polhovega Gradca proli zaho-
du, Trboj, Vodie, Rov in Doba proli
severu, Dolskega proti vzhodu, Gro-
supljega in l.ške vasi proli jugu. Že v va-
bilu je bilo poudarjeno, da bo ta tabor
,,v središču domovine na$e".

Prav zaradi lega, ,,ker je v sredini
slovenstva in blizu Ijubljanskega mesta,
kjer je razen nad polovice inteligence
tudi vse zrno ljudstva narodno", je bilo
že vnaprej pričakovati, da bo tabor naj-
večji, kar jih je bilo. Zbralo se je
25—30 tisoč ljudi, vsaj še enkrat toliko
kot na kateremkoli dotedanjem ali po-
znejšem taboru. Vožnjak piše v svojih
spominih, kako ponosno je Bleivveis
gledal na množico in kako ga je veselilo
,,pokazaii nam Šlajercem, da vendar še
več premore ko mi".

Udeleženci labora so bili seveda z
mnogo širšega področja kakor pa smo
ga naznačili po sklicaleljih. Z večjim ali
manjšim šlevilom udeležencev so bile
zastopane vse slovenske dežele. — Pri-
morska, Štajerska in Koroška.

Prišli so gostje s Hrvatskega, prišel je
tudi zastopnik Ujedinjene omladine
srbske iz Novega Sada.

Prva in najpomembnejša točka
dnevnega reda vižmarskega tabora je
bila zahteva po zedinjenju Slovencev v
eno kronovino z enim deželnim zborom
v Ljubljani. To je bila stalna, najva-
znejša ločka vseh taborov, na prvem
mestu že od iretjega tabora pri Šempa-
m dalje. O lej (očki so govorili Bleivve-
is, Vošnjak kot zastopnik štajerskih in
Tonkli kot zastopnik goriških Sloven-
cev.

Eden najpopularnejših taborskih go-
vornikov, Valentin Zarnik, je govoril o
zahtevi, da se vpelje slovcnski jezik v
šole, Noli o zahtevi, da se vpelje sloven-
ski jezik v urade. Tudi ti dve točki
dnevncga reda sta bili stalni na vseh ta-
borih. Posebnost vižmarskega labora je

bila zahieva po slovenski univerzi. Do-
tlej so se že irije (abori, šempaski, briški
in sevniški, izrekli za usianovitev visoke
pravne šole, vižmarski tabor pa se je pr-
vi jasno opredelil za univerzo. Po govo-
ru Radoslava Razlaga je bila sprejela
resolucija, ,,naj se brž ko brž usianovi
slovensko vseučilišče v Ljubljani".

Tako so se tudi tabori vključili v boj
za slovensko visoko šolsivo, ki se je pr-
vič razmahnilo v leh leiih 1868—1871.

O gospodarskih probiemih jc na vi-
žmarskem taboru govoril Costa. Zavzel
se je za ustanavljanje vzajemnih pomo-
žnih blagajn za kmete, nekakih kmeč-
kih denarnih zavodov, kakor so bile
poiem zadruge, ter za usianovitev de-
želne zavarovalnice zoper požar.

Tabori so bili neke vrste plebiscit slo-
venskega prebivalstva Koroške, Štajer-
ske, Kranjske in Primorske za združitev
v eno samo politično enoio, plebiscii, ki
je bil pomemben loliko bolj, ker so kla-
vrno propadli vsi poskusi nacionalni
nasprotnikov, da bi na slovenskih tleh
organizirali svoja, proti taborskim
stremljenjem usmerjena množična zbo-
rovanja.

Ni pa šlo samo za 10, kako bo upo-
šlevala tabore ta ali naslednja avstrijska
vlada; pobudniki in organizatorji tabo-
rov so računali ludi na mednarodni po-
ložaj, zlasii na možnosi razpada mo-
narhije.

Mladoslovenci, začetniki laborske
akcije, so se prav dobro zavedali, da
more biii v takem položaju za Slovence
rešilno samo to, da bo svel slišal zanje,
za njihove težnje in zahteve, da bo

hkrati tudi vedel, da za temi težnjami in
zahtevami stojijo množice, da stoji za
njimi celoino slovensko Ijudsivo, ves
slovenski narod. ,,Če kalstrofa pride,"
je pisal Jurčič, ,,mora nas najti pri-
pravljene in naš narod in svet in naši
protivniki Nemci morajo vedeti, kam
hočemo, kaj tirjamo."

Iz tega realnega in pravilnega spo-
znanja so vodili mladoslovenci boj za
Zedinjeno Sloveniji. iz tega spoznanja

je raslo taborsko gibanje — da bi se
Slovenci sami zavedali, kaj hočejo, da
bi to vedel tudi svet, da bi bili priprav-
ljeni na vse, kar bi se utegnilo zgoditi.

Zaradi vsega lega je doba taborov
1868—1871 sicer kratko, toda izredno
svetlo obdbje naše zgodovine in je
prav, da se je ob 120 lelnici spominja-
mo, da se sporninjamo vseh taborov —
tako, kakor se danes vižmarskega, naj-
večjega med njimi.


